

43年教龄老教师张鲁克 无偿献血15年 人将“退”爱心不“退”



滨州10月12日讯 坚持无偿献血15年，累计献血8400毫升。今天，即将年满60周岁的张鲁克告诉记者：“上个月完成了人生中的最后一次无偿献血，有些不舍，以后会做无偿献血的宣传员，以另一种方式将爱心传递下去。”

2008年3月14日，已经在教师岗位上工作多年的张鲁克得知同事多次参加无偿献血活动，身体一直非常健康，便在其带领下，进行了第一次无偿献血。“当

时还是在老血站，我们五六个人一起过去的，很幸运，大家都检查合格了，我第一次献了200毫升。”张鲁克说，从此他便把这件事坚持下来。

“没有刻意安排时间，都是趁着自己休息的时候去的，每年献血一次或两次。”张鲁克觉得，献血可以促进身体新陈代谢，促进血液循环，还能帮助需要的人，是一件利人利己的善事。

如今，张鲁克还有两周就要迎来自己的退休生活。教书育人43年，坚持无偿献血15年，他在普通的岗位上默默奉献，在平凡的生活里传递爱心。15年来，在渤海九路的老血站，在渤海七路的献血点，在黄河四路的爱心

献血屋，都留下了张鲁克的献血足迹。看到采集血小板的机器，他也想捐献血小板，“工作人员检查后，说我的血管太细了，就没献成。”

今年9月，张鲁克完成了人生中的最后一次无偿献血，累计献血量已达8400毫升，也光荣地收到了血站工作人员发放的荣退牌。“工作人员跟我说以后就不能献了，我还有些失落，恋恋不舍。”张鲁克说他会在今后继续宣传无偿献血，以另一种方式把爱心传递下去。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 孙春莲 王娟



张鲁克领取无偿献血荣退牌。



市退役军人事务局 将开展活动 补贴老兵及家属

滨州市退役军人事务局将开展“情暖老兵·守护光明”公益活动，为符合条件的人员提供白内障手术资金资助(每例1500元)。补助对象为退役军人及其配偶、子女和父母、岳父母，年龄在50周岁以上、生活困难退役军人优先安排。定点医院为滨州沪滨爱尔眼科医院、邹平爱尔眼科医院。滨州市辖区内符合条件的，可就近到退役军人服务站咨询报名。 通讯员 王磊

“滨州市退役军人 思想政治教育基地” 授牌仪式举行

10月8日，博兴县举行“滨州市退役军人思想政治教育基地”授牌仪式。滨州乡村振兴党员干部培训基地、吕艺镇高家渡革命历史展览馆、店子镇红色利蔡展览馆被市退役军人事务局命名为“滨州市退役军人思想政治教育基地”。 通讯员 黄秀东 曹继军

城管积极宣传引导 规范市民文明养犬

滨州10月12日讯 为进一步规范文明养犬行为，增强市民文明养犬意识，维护良好的公共秩序和市容环境，10月9日清晨，滨州市城市管理局监察支队组织开展文明养犬宣传劝导专项行动。

行动中，执法人员重点对中海公园、新立河公园、文化广场等重点区域不文明养犬行为开展拉网式排查，劝导纠正市民遛狗不牵绳、随地便溺等不文明养犬行为，并现场向群众讲解文明养犬规定和注意事项，以教育引导教育为主，不断提升市民文明养犬

的自觉性和主动性，共劝导不文明养犬行为5起，发放文明彩页300余份。

下一步，市城市管理局将按照“抓在重点、严在日常”的工作要求，指导督导各县(市、区)市属开发区城管部门以“日常化宣传+不定期巡查+常态化整治”为手段，强化宣传、精准施策、实效应对，不断加大不文明养犬行为执法管理力度，让文明养犬成为常态，全力提升城市品质和文明形象。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 孙吉哲



城管给遛狗的居民发放文明养犬宣传材料。

簸箕李引黄灌区项目 预计年底完工

建成后将提升水量储备 改善周边乡镇居民饮用水质量

簸箕李引黄灌区项目位于滨州市最西部，目前此项目完工70%，预计2023年12月底全部完工。

“双节”期间滨州水务发展集团权属滨州市水利工程有限公司施工人员放弃休假的机会，选择坚守工地继续奋战，抢抓秋季施工的黄金期，全力推进施工任务。

簸箕李引黄灌区项目建成后将促进周边乡镇农业经济发展，是灌溉治理体系与治理能力的现代化需求。同时，在提升水量储备，改善周边乡镇居民饮用水质量上具有重要意义。

图为施工人员进行消力池挡墙钢筋间隙核查。 大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 王思雪 宋筱冉



增强工作人员应对突发火灾事故能力 消防安全培训防范快递行业“上火”

滨州10月12日讯 为夯实快递行业火灾防控基础，提高辖区快递企业消防安全管理水平，增强工作人员应对突发火灾事故的能力，近日，阳信县消防救援大队开展快递行业消防安全培训。

其间，培训人员结合近年来全国发生的几起社会影响大、教训惨重的火灾事故案例，详细分析了快递企业处理场地、仓储仓

库、营业场所等不同环节可能存在的火灾隐患，着重讲解了火灾的成因、类型、不同场所逃生自救方法、常见灭火器材的区分和操作技巧、消防设施维护保养方法、企业火灾隐患排查、消防安全“一懂三会”及《消防法》《行政处罚法》《刑法》《山东省消防条例》等法律法规等方面的内容，使参训人员深刻认识到消防工作事关人民群众生命财产安全，

事关经济社会稳定大局。随后，培训人员以人员疏散、火灾扑灭为主，模拟火灾现场，组织工作人员快速、安全、有序地撤离，演示了消火栓、灭火器等灭火设备的使用方法，进一步提高了快递工作人员扑救初期火灾的技能。

此次培训，有效增强了快递行业抵御火灾的能力，提高了从业人员的防火安全意识和扑救初起火灾的应急处理能力，让消

防安全意识入眼、入脑、入心。下一步，大队将加大对各重点行业从业人员的培训力度，扩大宣传声势，提高社会单位消防主体责任落实，确保辖区消防安全形势平稳有序。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 齐永超 王东

市妇幼保健院 举办新生儿、成人 心肺复苏技能竞赛

滨州10月12日讯 为保障医疗质量，提升医护人员急救能力，加强医护人员团队协作能力，规范急救操作流程，近日，滨州市妇幼保健院举办2023年度新生儿、成人心肺复苏技能竞赛。

竞赛以高水平、高技能、高度贴近临床为理念，参赛选手积极准备，评委现场点评，做到以赛促练、以赛促改、以赛促建，切实加强医院急救能力质量和内涵建设，着力提高急救能力和服务水平，不断提升医疗质量。

通讯员 赵秋芳 郭庆涛

滨城区市西街道 整治扬尘污染

滨州10月12日讯 近期，滨州市滨城区市西街道严格落实扬尘污染防治各项措施，确保辖区居民健康生活。

执法队员保持全天全勤，持续严格管控在建工地以及渣土车辆，重点查处运输车辆抛洒遗漏、带泥上路以及工地施工扬尘、夜间施工等违法行为。同时要求施工方建立完善长效管理机制，做好土方覆盖，全面落实六个百分百标准。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 刘建勇